

值班主任:余虞虹 谭宜怡  
责编 版式:钟海浪 戴奇宙  
新闻热线:2963667  
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

# 茂南区委九届第61次常委会会议召开

## 整体推进“百千万工程”落细见效,开创城乡区域协调发展新局面

■ 通讯员 梁宇

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅主持召开区委九届第61次常委会会议,传达学习有关讲话、会议精神,听取相关工作汇报,研究部署下一阶段工作,强调要坚持系统思维,整体推进“百千万工程”落细见效,奋力开创城乡区域协调发展新局面。

会议传达了习近平总书记

在江西考察时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记

在江西考察时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记

在江西考察时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记

在江西考察时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记

在江西考察时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记

## 茂南区领导参加2023年“消防日”活动时强调

# 打造“召之即来、来之能战、战之能胜”消防救援队伍

■ 通讯员 马明琳

本报讯 今年11月9日是第32个“119全国消防日”,当天下午,茂南区委书记廖述毅到茂南区消防救援大队参加2023年“消防日”活动,向长期以来为全区经济社会发展和人民群众生命财产安全保驾护航的全体消防队员表示衷心的感谢和崇高的敬意。

在区消防救援大队,廖述毅向区消防救援大队送上慰问品,并致以诚挚的问候和美好祝愿。

廖述毅一行观摩了消防业务技能、消防救援设备展示,听取区消防大队的汇报,详细了解了消防救援大队的日常工作和训练情况,对认真、严格的消防救援训练和区消防大队的工作给予肯定和鼓励,并提出有关意见和建议。

廖述毅指出,近年来,不管面对什么样的灾情,区消防救援大队

始终奋战在防火灭火、抗洪抗汛及抢险救援一线,奋战在人民群众最需要的地方,为维护全区的平安稳定做出了巨大的贡献。希望消防救援大队继续把消防安全工作放在重要的位置,常抓不懈,时刻紧绷安全这根弦,要一如既往地坚持苦练消防救援本领,持续提升防火、减灾、抢险救援能力,进一步强化消防安全应急处置能力,全力以赴完成好防火、减灾和抢险救援等各项工作任务,打造一支“召之即来、来之能战、战之能胜”的消防救援队伍,保一方平安,为维护人民群众生命财产安全、保障经济社会发展筑牢坚实基础。

消防救援大队的队员纷纷表示,今后将以更饱满的热情全身心投入到日常训练及灭火救援工作中去,坚定不移地履行职责,扎实工作,敬业奉献,勇毅前行,用实际行动为社会和谐贡献自己的力量。



廖述毅一行观摩消防业务技能、救援设备展示。 通讯员 刘伟妍 摄

## 茂南区领导带队到区“百千万工程”指挥部办公室调研座谈时要求

# 以更强大魄力更实举措打造城乡融合发展示范区

■ 通讯员 严芷莹

本报讯 为全面贯彻落实好全省推进“百千万工程”现场会精神,日前,茂南区委书记、区“百千万工程”指挥部总指挥廖述毅带队到区“百千万工程”指挥部办公室调研座谈。区委副书记、区“百千万工程”指挥部常务副总指挥、指挥办主任何龙江参加调研。

廖述毅指出,“百千万工程”是广东的优势塑造工程、结构调整工程、动力增强工程、价值实现工程,是推动高质量发展的头号工程。强调要聚焦省委“1310”具体部署,以更高站位更强大魄力更实举措高位推进“百千万工程”由施工图变成实景图,打造城乡融合发展示范区。

廖述毅要求,要迅速行动,

抓好学习传达。区指挥办要提高站位,凝聚共识,以正规军身份做好长期作战的准备,发挥“参谋辅政、统筹协调、督促指导、服务保障”四大作用,督促指导各工作专班压实工作责任,扎实推进“百千万工程”落地见效。要逐字逐句研读、学深悟透黄坤明书记在现场会上的讲话精神和各地区的交流发言材料,学习借鉴浙江“千万工

程”经验,梳理探讨各地实施“百千万工程”的经验做法,对照区的工作实际和进展成效,研究部署下一步工作。要借鉴典型,走出去实地调研。指挥办要组织工作人员沿着现场会的线路现场进行调研实践,学习先进地区培育典型的经验做法,如信宜钱排镇的李花谷主题公园、山水双合、寮州墟,以及高州高凉墟、根子镇柏桥村

等,进一步开阔视野,打开思路,他山之石,可以攻玉。要明确目标,用好考核评价指挥棒。研究吃透考核评价指标体系,对照考核指标分类归整,明确责任单位,形成问题清单,补足短板弱项。要压实部门责任,锚定目标,努力把短板变为潜力板,推动“百千万工程”不断走深走实,奋力开创城乡区域协调发展新局面。

## 茂南区政府党组(扩大)会议召开

# 立足实际创新发展 推动茂南经济社会高质量发展

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 日前,茂南区委副书记、区政府党组书记、区长吕国记主持召开2023年第九次区政府党组(扩大)会议,传达学习有关讲话精神、会议精神。

会议传达了习近平总书记

在江西考察时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神;传达学习习近平总书记给中国人民公安大学在读英烈子女回信精神;传达学习省委书记黄坤明到茂名高州开展“百千万工程”专题调研指示精神。

会议强调,科技创新和实现高水平科技自立自强是推动高质量发展的必由之路。要立足茂南

实际,加大在创新发展上投入取得新突破;要在构建现代化产业体系上展现新作为,持续强化“制造强区”意识,坚持实体经济为本、制造业当家,深入实施大产业、大平台、大项目、大企业、大环境“五大提升行动”,做实实体经济,奋力挺起茂南产业“脊梁”;要统筹推进“百会帮百镇”行动,投身要在建设法治茂南平安茂南上展

现新作为,以新安全格局保障新发展格局,维护政治安全,做好能源安全、社会治理体系建设、信访维稳、民生领域等工作,时刻绷紧安全这根弦,以安全稳定的社会局面,推动茂南经济社会高质量发展。

会议要求,要加强政治建设,突出问题导向,结合主题教育,对标对表贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署;要抓好政府系统

党风廉政建设,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争,深入纠治“四风”。要全面推进乡村振兴,抓好罗非鱼“一条鱼”以及农村公路提质升级、农村垃圾清运、农村生活污水治理等工作,加快建设宜居宜业和美乡村。要加大生态环境保护力度,做好卫生防护距离搬迁、中央环保督察反馈问题整改等环境保护工作,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战。

## 茂南区第二次商(协)会会长联席会议在深圳召开

# 在助力茂南高质量发展中实现企业高质量发展

■ 通讯员 邱秋梅 吴振琼

本报讯 为进一步落实全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展现场会精神,全面增强把“百千万工程”作为推动高质量发展头号工程来抓的自觉性坚定性,全力以赴抓到底、抓出实效,推动茂南在区域发展中走在全市前列。11月12日,由茂南区委统战部、区工商联主办,深圳市茂

名茂南商会承办的茂名市茂南区第二次商(协)会会长联席会议在深圳召开。茂南区常委、统战部副部长李成波出席活动并讲话。

会上,各商(协)会代表作“百会帮百镇”工作经验交流,共同探讨如何抢抓高质量发展机遇,加强政企交流合作,实现资源共享、互利共赢,不断推动茂南经济社会高质量发展。

了解镇情村情民情,把“帮”落到实处,还要充分发挥当地特色优势产业,结合商会自身的优势,积极探索创新结对帮扶模式,把“帮”扭转为合作共赢,落实到“百千万工程”上来,助力茂南乡村振兴事业。

茂南区工商联总商会主席表示,“百会帮百镇”工作是贯彻落实省委“百千万工程”的工作部署,区工商联(总商会)将持续做好示范作用,发挥好商(协)会

作用,积极发动会员单位,推进商会与地方优势互补和资源共享,发挥企业家新时代责任担当精神,凝心聚力,回馈社会,回馈家乡,进一步落实“百会帮百镇”各项工作。

据了解,茂南在广大乡贤的支持下,实现了“百会帮百镇”结对帮扶全覆盖,对接帮扶镇(街)项目累计53个,总金额达45亿元,其中已完成帮扶项目19个,投资额约9亿元。

## 茂南区总工会举办2023年“南粤家政”公益职业技能培训班

### 增强就业创业能力 创造幸福美好生活

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 为进一步推动家政服务业提质扩容创新发展,鼓励家政从业人员提升职业技能,解决就业难题,日前,茂南区总工会携手茂名市虹祥家政公司举办的2023年“南粤家政”公益职业技能培训班正式开班。区人大常委会副主任、区总工会党组书记、主席崔晓玲出席活动并作开班动员讲话。

活动要求,家政公司要精心组织、周密部署,教师和工作人员要认真负责,科学合理安排好课程,加强学员管理,做好培训期间安全保障工作,保证培训工作圆满完成。学员要正确看待家政服务业,树立从事家政服务业的勇气,增强做一名优秀家政员的信心;要珍惜学习机会,静下心来,认认真真、扎扎实实地学习,把培训中学到的知识与实际操作真正结合起来,做到学以致用,切实掌握一技之长,增强就业创业能力,通过自身努力创造幸福美好生活。要提高思想认识,为茂南区打造一支高素质、高水平的“母婴护理”技能人才队伍,带动更多妇女群众实现就业的目标,推动全区家政服务业提质扩容以及“百千万工程”高质量发展。

据了解,今年,区总工会打造了茂南“好心惠工”职工服务品牌,举办“南粤家政”公益职业技能培训班是茂南“好心惠工”系列活动之一。本次培训班采取“订单式”培训+就业的培训模式,从11月6日开始到11月17日,免费为下岗失业职工、待业人员、困难职工家庭子女等人员,开展“母婴护理”专项职业技能培训,培训结束后,对考核合格学员发放培训合格证书(结业证书),推荐就业。

## 茂南区举办学龄前儿童近视防控义诊活动

### 为学龄前儿童身心健康打下坚实基础

■ 通讯员 高庆富

本报讯 为进一步推进茂南区学龄前儿童近视防控干预工作,提高家长和孩子保护视力的意识,同时呼吁全社会提高对学龄前儿童近视防控的重视,11月9日,秉承“我为群众办实事”的宗旨,茂南区卫生健康系统联合茂南区教育局到城南街道大名府幼儿园开展“学龄前儿童近视防控义诊活动”。区政协副主席、区卫生健康局党组书记、局长周丽梅现场指导活动开展。

义诊活动中,来自茂南区人民医院、茂南区妇幼保健院、爱瞳眼科医院的医生为参与活动的约200名学龄前儿童开展了多方面的检测。眼科医生运用仪器设备耐心细致地为孩子们做视力检查,旨在早发现、早发现、早干预。

茂南区疾控中心学校卫生专家还利用卡通课件为学龄前儿童讲解近视防控的知识,并推广学龄前儿童主动眼保健操。现场摆放预防近视展板,向孩子们派发500多份宣传折页,带给家长。

据统计,从10月份开始至日前,区卫健局、区疾控中心联合区教育局先后到17所幼儿园开展了学龄前儿童近视防控活动17场,共约1900人参与视力义诊检测,派发预防近视宣传折页3500多份,爱眼健康讲座17场,推广学龄前儿童主动眼保健操1套。

通过系列活动,拓宽了宣传教育渠道,既开展儿童早期用眼行为干预,又引导学生、学校、家庭和社区关注视力健康,培养良好的用眼习惯,增强了预防、保健、爱眼护眼意识。主办单位将继续加强学龄前儿童近视防控工作,努力为全区学龄前儿童身心健康打下坚实基础贡献卫生力量。